

Αγορές: Στα... Τάρταρα

Δραματικές διαστάσεις έλαβε η σημερινή συνεδρίαση στο ΧΑ, ακολουθώντας το ιδιαίτερα αρνητικό διεθνές κλίμα, σε συνδυασμό, όμως, με το στοιχείο της υπερβολής, που ήταν κυρίαρχο στις κινήσεις των επενδυτών σε μία συνεδρίαση που χαρακτηρίστηκε από ισχύο τζιρο συναλλαγών. Αρνητικό είναι το κλίμα και στα μεγάλα ευρωπαϊκά χρηματιστήρια με τις ανησυχίες για την πορεία του τραπεζικού κλάδου διεθνώς αλλά και τις προοπτικές της παγκόσμιας οικονομίας να εντείνονται. Ειδικότερα, στην εγχώρια αγορά οι απώλειες του γενικού δείκτη έφτασαν έως και 4,06%, με τα επίπεδα διαπραγματεύσεως να διαμορφώνονται σε νέα χαμηλά κάτω και από τις 3.200 μονάδες. Σε ελεύθερη πτώση ο δείκτης FTSE 20, σημειώνει πτώση άνω του 4,5%, με τις τραπεζικές μετοχές να δέχονται τις μεγαλύτερες πιέσεις. Συγκεκριμένα, άνω του 6% πτώση σημειώνει η Alpha Bank, η Πειραιώς υποχωρεί κατά 5,94% και ακολουθούν Εθνική και Eurobank με πτώση άνω του 4%. Εξίσου αρνητική είναι και η πορεία των υπολοίπων μετοχών του δείκτη FTSE 20. Η Coca Cola χάνει ποσοστό 4,18%, ο Τίταν υποχωρεί κατά 4,13%, ΟΤΕ και ΕΛΠΕ καταγράφουν απώλειες άνω του 3%. Μόνο 20 μετοχές κινούνται κόντρα στο πτωτικό κύμα έναντι 231 που υποχωρούν. Στα 200 εκατ. ευρώ ανέρχονται οι συναλλαγές, αυξημένες σε σχέση με τη χθεσινή συνεδρίαση.

Μαζικές ρευστοποιήσεις στην Ευρώπη

Σε μαζικές ρευστοποιήσεις προβαίνουν σήμερα οι επενδυτές σε όλα τα μεγάλα χρηματιστήρια του πλανήτη, ενώ ανάλογο αναμένεται το κλίμα και στην αμερικανική κεφαλαιαγορά, με το αργό να προσεγγίζει και πάλι τα ιστορικά υψηλά του και το δολάριο να έχει υποχωρήσει σε νέο ιστορικό χαμηλό έναντι του ευρώ. Η «ανάσα ανακούφισης» που πήραν χθες οι επενδυτές από το σχέδιο διάσωσης της αμερικανικής κυβέρνησης για τις Freddie Mac και Fannie Mae, έδωσε και πάλι τη θέση της στον πανικό με τους επενδυτές να σπεύδουν σε μαζικές ρευστοποιήσεις μετοχών τόσο σε Ασία όσο και σε Ευρώπη, εκτιμώντας πως η κρίση στο πιστωτικό σύστημα δεν θα είναι τόσο εύκολο να ξεπεραστεί. Το αμερικανικό πακέτο «διάσωσης» δεν στάθηκε ικανό να πετύχει το στόχο του, ήτοι να ανακτήσει την εμπιστοσύνη των επενδυτών, δεδομένων και των προβλημάτων που αντιμετωπίζει η παγκόσμια οικονομία: «άλμα» πληθωρισμού, οικονομική επιβράδυνση, συρρίκνωση της αγοράς ακινήτων. Αποτέλεσμα, οι μετοχές σήμερα να υποχωρούν σε χαμηλά τριετίας στην Ευρώπη με τις τράπεζες να βρίσκονται για άλλη μία συνεδρίαση στο επίκεντρο των ρευστοποιήσεων εν μέσω των ολοένα αυξανόμενων φόβων για την πορεία του κλάδου. Στο Λονδίνο ο FTSE 100 υποχωρούσε κατά 2,39% στις 5.173,90 μονάδες, στο Παρίσι ο CAC 40 κινείτο πτωτικά κατά 1,53% στις 4.079,17 μονάδες και στη Φρανκφούρτη ο DAX κατέγραφε απώλειες κατά 2,29% στις 6.058,52 μονάδες.

Wall Street: Κάτω από τις 11.000 ο Dow Jones

Το σχέδιο διάσωσης της Freddie Mac και της Fannie Mae από το αμερικανικό υπουργείο Οικονομικών δεν κατόρθωσε να μειώσει τις ανησυχίες των αγορών διεθνώς για το μέλλον του κλάδου. Στην έναρξη της συνεδρίασης στη Wall Street ο Dow Jones υποχωρούσε κάτω από τις 11.000 χάνοντας 0,96%, το ίδιο ποσοστό πτώσης σημειώνει και ο S&P ενώ ο Nasdaq αποδυναμώνεται κατά 0,78%.

ING: Στασιμο-πληθωρισμός: Φοβίζει, αλλά δεν... σκοτώνει

Τους τελευταίους μήνες ο συνδυασμός αυξανόμενου πληθωρισμού και στασιμότητας της ανάπτυξης έφερε ξανά στο προσκήνιο τον όρο «στασιμοπληθωρισμός». Σύμφωνα με τον αναλυτή της ING Investment Management, κ. Ad van Tiggelen, αυτό το «φαινόμενο» σίγουρα... φοβίζει αλλά δεν σκοτώνει... Η ψυχολογία στις χρηματαγορές υποχώρησε αισθητά πρόσφατα, ενώ σχολιαστές τραπεζών όπως είναι η RBS και η Fortis, συμπωματικά δύο εκ των αγοραστών της ABN Amro, έχουν ξεκινήσει ήδη να προφητεύουν σενάριο οικονομικής κατάρρευσης.

Δεν είναι όμως τόσο άσχημα τα πράγματα. Μπορεί να έχουμε να κάνουμε με μία παρατεταμένη περίοδο επιβράδυνσης της ανάπτυξης και σε μερικές οικονομίες ακόμα και με μία προσωρινή ύφεση, αλλά δεν αντιμετωπίζουμε μία «θανατηφόρα δόση» στασιμοπληθωρισμού, όπως αυτήν της δεκαετίας του 70,

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΑ	3177.93	-4.15%
FTSE/ASE 20	1708.4	-4.68%
FTSE/ASE 40	4005.36	-2.36%
FTSE/ASE 80	771.62	-2.38%
FTSE/ASE 140	3896.16	-4.30%

ΑΓΟΡΕΣ

Λονδίνο	5176.2	-2.34%
Φρανκφούρτη	6059.79	-2.27%
Παρίσι	4071.65	-1.71%
Dow Jones	10868.33	-1.69%
Nasdaq	2172.55	-1.82%
Τόκιο	12754.56	-1.96%
Χονγκ Κονγκ	21174.77	-3.81%

ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ

Δολάριο	1.599	0.90%
Ελβετ. Φράγκοι	6065	-1.03%
Στερλίνα	0.79555	-0.24%
Γεν	167.48	-1.04%

(Τιμές στις 17.00 μ.μ.)



ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

Brent Λονδίνο	142.7	0.44%
Brent Ν.Υόρκη	145.39	0.14%
Χρυσός	984	1.16%
Βαμβάκι	72.19	0.22%
Αργυρος	1918	0.03%
Πλατίνα	2039.9	0.00%

η οποία έχει χαρακτηριστεί ως η χειρότερη δεκαετία για τις μετοχικές αγορές. Σύμφωνα με τον αναλυτή, βρισκόμαστε στη δεύτερη φάση μία ατελούς ύφεσης που ξεκίνησε το 2002, όταν υποχώρησε η επιχειρηματική δραστηριότητα, ενώ οι καταναλωτές δέχθηκαν σημαντική βοήθεια μέσω επιθετικών μειώσεων επιτοκίων. Τα εξαιρετικά χαμηλά επιτόκια έθεσαν τις προϋποθέσεις για τη δημιουργία «φούσκας» στους τομείς των καταναλωτικών δανείων και των πιστώσεων κατοικίας, τομείς που τώρα υφίστανται τον απόηχο του παρατεταμένου αυτού «πάρτι».

Morgan Stanley: Ηγικεν η ώρα για αγορές μετοχών... σχεδόν!

Έρχεται ένα δυναμικό bear market rally. Πολύ πιθανώς, μας απαντά η Morgan Stanley, αλλά αυτή δηλώνει πως δεν αγοράζει ακόμη. Ο γκουρού του διεθνούς οίκου κ. Teun Draaisma ξαναχτυπά και μας επισημάνει πως πλησιάζουμε ένα εξαιρετικά ενδιαφέρον σημείο εισόδου στην ευρωπαϊκή αγορά, μέσα στους επόμενους μήνες, με το προφίλ του πληθωρισμού να αποτελεί το κλειδί που θα ανοίξει την πόρτα του ισχυρού αυτού ριμπάουντ. Όμως τονίζει πως είναι ακόμη πολύ νωρίς για αγορές και για long θέσεις στις μετοχές. Η κορύφωση και ο ακόλουθος περιορισμός του πληθωρισμού προς τα τέλη του 2008, θα δώσει το σήμα για ένα ουσιαστικό ράλι στις μετοχές. Σύντομα μπορεί να ζήσουμε ένα «ράλι ανακούφισης», όπως το χαρακτηρίζει, λόγω της διάσωσης της GSE, όμως αυτό δεν θα αποτελέσει το entry point για τις αγορές.

Το πιο σημαντικό δεν είναι η διάσωση αυτή αλλά το εάν ο πληθωρισμός φτάνει στην κορυφή του, οπότε ο διεθνής οίκος επιλέγει να περιμένει να δει πρώτα το ζενίθ του πληθωρισμού και μετά να αγοράσει. Και αυτή η στιγμή δεν είναι μακριά...

Πετρέλαιο: Ξεπέρασε και πάλι τα 146 δολάρια

Ξεπέρασε και πάλι τα 146 δολάρια η τιμή του πετρελαίου, μετά την πτώση που σημειώθηκε αρχικώς με την ανακοίνωση της έναρξης παραγωγής στη Νιγηρία. Οι κλυδωνισμοί που σημειώνονται στα χρηματιστήρια, το αποδυναμωμένο δολάριο αλλά και η ένταση στις σχέσεις Δύσης - Ιράν για το πυρηνικό πρόγραμμα της Τεχεράνης στηρίζουν για άλλη μία ημέρα την τιμή του μαύρου χρυσού που σήμερα έφτασε προς τα πάνω το φράγμα των 146 δολαρίων. Λίγο νωρίτερα η τιμή του αργού στην αγορά της Νέας Υόρκης διαμορφωνόταν στα 145,75 δολ. ενώ το Brent διαμορφωνόταν στα 144,09% σημειώνοντας άνοδο κατά 0,40%, όσο δηλαδή περίπου και το αμερικανικό.

Τουρισμός: Σε δημόσια διαβούλευση το σ/ν για τα τουριστικά γραφεία

Σε δημόσια διαβούλευση για 10 ημέρες θέτει το υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης το νομοσχέδιο για την αναθεώρηση της λειτουργίας των τουριστικών γραφείων, στο οποίο και προβλέπονται επίσης οι ρυθμίσεις για τις προδιαγραφές στις πισίνες των ξενοδοχείων. Με το νομοσχέδιο τροποποιείται η βασική περί τουριστικών γραφείων νομοθεσία (ν. 393/1976) και αναθεωρείται το Προεδρικό Διάταγμα 339/1996 περί οργανωμένων ταξιδιών.

Η μεγάλη αλλαγή που προβλέπει το σ/ν είναι η δημιουργία ενός οργανισμού (Συνεγγυητικό Κεφάλαιο) που θα καλύπτει υποχρεώσεις των τουριστικών γραφείων που έχουν καταστεί με οποιονδήποτε τρόπο αφερέγγυα.

Ο φορέας αυτός θα χρηματοδοτείται από τις εισφορές των τουριστικών γραφείων, που είναι διοργανωτές οργανωμένων ταξιδιών. Παράλληλα όπως επισμαίνει το υπουργείο, ορίζονται υψηλότερα προσόντα για την άσκηση επαγγέλματος, ακριβής καθορισμός και κλιμάκωση των κυρώσεων σε περίπτωση εκτροπής από τις διατάξεις του νόμου, καθώς και η ειδική αντιμετώπιση για τα υποκαταστήματα των πρακτορείων.

Επίσης επαναπροσδιορίζονται η έννοια του οργανωμένου ταξιδιού, οι υποχρεώσεις στο πλαίσιο της πληροφόρησης και διαφήμισης, οι όροι που διέπουν τις συμβάσεις μεταξύ διοργανωτή και καταναλωτή, οι συμβατικές υποχρεώσεις και η ευθύνη των διαφορετικών κατηγοριών τουριστικών γραφείων (διοργανωτές, πωλητές, γραφεία υποδοχής, πωλητές χρονομερισμάτων).

Τέλος, στο ίδιο νομοσχέδιο προβλέπεται και η ρύθμιση των εκκρεμοτήτων που αφορούν τη λειτουργική τακτοποίηση των υπαρχουσών κολυμβητικών δεξαμενών λαμβάνοντας ιδιαίτερα υπόψη την ασφάλεια και υγιεινή των χρηστών.

Ακτοπλοΐα: Συζήτηση στη Βουλή ζητούν 9 βουλευτές του ΠαΣοΚ

Συζήτηση - ενημέρωση από τον Πρόεδρο της Επιτροπής Ανταγωνισμού, για τα αποτελέσματα των ερευνών σχετικά με τον τρόπο λειτουργίας της ακτοπλοϊκής αγοράς και το ρόλο της Πολιτείας ζητούν με επιστολή που απέστειλαν σήμερα προς τον πρόεδρο της Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής, κ. Ν. Τσαρτσώνη, 9 βουλευτές του ΠαΣοΚ, μέλη της Επιτροπής. Με την ερώτηση τους οι βουλευτές του ΠαΣοΚ εγείρουν μεταξύ άλλων ερωτηματικά για την κατάργηση της Ανεξάρτητης Ρυθμιστικής Αρχής Θαλάσσιων Ενδομεταφορών (Ρ.Α.Θ.Ε.), η οποία, όπως τονίζουν, ήταν καθοριστική για την εποπτεία και τον έλεγχο της αγοράς των ακτοπλοϊκών υπηρεσιών, την εφαρμογή των κανόνων ανταγωνισμού και τη διασφάλιση του Δημόσιου συμφέροντος.

Λιμάνια: Νέα 48ώρη απεργία

Νέα 48ωρη απεργία έχει κηρύξει για τις 17 και 18 Ιουλίου η Ομοσπονδία Λιμένων Ελλάδος, σε ένδειξη διαμαρτυρίας για την απόφαση της κυβέρνησης να παραχωρήσει στην εταιρεία Cosco τμήμα του εμπορικού λιμανιού του Πειραιά.

ΟΤΕ: Αντίδραση για

το πρωτοσέλιδο της «Ελευθεροτυπίας»

“Το δημοσίευμα δημιουργεί ερωτηματικά τόσο όσον αφορά στη διάσταση που προσπαθεί να προσδώσει όσο και στη χρονική συγκυρία στην οποία εκδίδεται ενώ ταυτόχρονα προκαλεί ηθελημένη σύγκυση δημιουργώντας εντυπώσεις άμεσου κινδύνου”, απαντά σήμερα η διοίκηση του ΟΤΕ σχολιάζοντας το σημερινό πρωτοσέλιδο της εφημερίδας “Ελευθεροτυπία”. Το δημοσίευμα ανέφερε ότι ο ΟΤΕ είναι διάτρη-

τος σε υποκλοπές, κυρίως από τους προμηθευτές του, Siemens, Ericsson και ANKO. Στην απάντησή της η διοίκηση του ΟΤΕ τονίζει ότι διενεργείται αποτελεσματικά εσωτερικός έλεγχος στο σύστημα Τεχνικής Υποστήριξης των Εγκαταστάσεων από τον οποίο και έχει διαπιστωθεί η ύπαρξη ικανοποιητικού πλαισίου διαχείρισής του. Παρόλα αυτά, όπως τονίζει, πριν την έκθεση του Εσωτερικού Ελέγχου, είχε αποφασίσει και ξεκινήσει να υλοποιεί νέα υποδομή που προσφέρει βελτιωμένες δυνατότητες ελέγχου με βάση τις εξελίξεις της τεχνολογίας σε διεθνές επίπεδο και που καλύπτει ακόμη πιο αυξημένες λειτουργικές απαιτήσεις. Η νέα υποδομή έχει ήδη δοκιμαστεί πιλοτικά και είναι έτοιμη να μπει στην παραγωγή.

Παιδεία: Μέχρι το τέλος της εβδομάδας κατατίθεται το σ/ν για τα κολέγια

Μέχρι το τέλος της εβδομάδας αναμένεται να κατατεθεί στη Βουλή το σχέδιο νόμου για τη ρύθμιση των κολεγίων και των κέντρων Ελευθέρων Σπουδών, ενώ θα παρουσιαστεί σήμερα το απόγευμα, δήλωσε ο υπουργός Παιδείας,

κ. Ευριπίδης Στυλιανίδης, μετά τη συνεδρίαση της κυβερνητικής επιτροπής που πραγματοποιήθηκε σήμερα το πρωί και άναψε το πράσινο φως για την πρόωψη του. Ο κ. Στυλιανίδης σημείωσε ότι πρόκειται για την υλοποίηση μιας προγραμματικής δέσμευσης της κυβέρνησης και τόνισε ότι «προχωρούμε στην κα-

τάθεση σχεδίου νόμου που θα βάλει αυστηρούς κανόνες και προϋποθέσεις σε αυτές τις δομές, που θα λειτουργήσουν στο συγκεκριμένο χώρο». Απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων ο κ. Στυλιανίδης δήλωσε ότι δεν παρακάμπεται το άρθρο 16, γιατί αυτές οι δομές δεν ανήκουν στην τυπική εκπαίδευση αλλά στην μη τυπική εκπαίδευση. «Εναρμονιζώμασε με το ευρωπαϊκό περιβάλλον και προστατεύουμε την ποιότητα όλων των μορφών σπουδών στη χώρα μας», είπε. Ο υπουργός ανέφερε ακόμη ότι δεν συνιστά υποβάθμιση των ΑΕΙ και ΤΕΙ, διότι δεν είναι συγκρίσιμα. Τα ΑΕΙ και ΤΕΙ ανήκουν στην ανώτατη εκπαίδευση, ο ρόλος τους είναι συνταγματικά κατοχυρωμένος και είναι κόμματα της τυπικής εκπαίδευσης, ενώ τα Κέντρα Ελευθέρων Σπουδών και τα κολέγια όχι, όπως είπε.

Βιοσώλ: Διευκρινίσεις για την επέκταση της σε αγορές του εξωτερικού

Διευκρινίσεις για την επέκταση της εταιρείας σε αγορές του εξωτερικού δίνει σήμερα η Βιοσώλ μετά από σχετικό ερώτημα της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Η εταιρεία, που έχει ήδη ξεκινήσει τη διαδικασία για να μετονομασθεί σε Unibios A.E. Συμμετοχών, υποστηρίζει πως η Κάλλιγκαν Ελλάς (η οποία είναι θυγατρική κατά 100% της Βιοσώλ ΑΒΕ) εξαγόρασε το 100% των μετοχών της Water Investments S.A. η οποία ελέγχει κατά 100% τις δραστηριότητες της Culligan στον τομέα της επεξεργασίας και διαχείρισης νερού στην Σλοβακία και την Τσεχία. Η εξαγορά έγινε έναντι τιμήματος 950.000 ευρώ.

Ιατρικό Κέντρο:

Συμφωνία με πέντε ασφαλιστικές εταιρείες

Συμφωνία με πέντε ασφαλιστικούς οργανισμούς υπέγραψε ο όμιλος του Ιατρικού Κέντρου Αθηνών, προκειμένου να παρέχουν απευθείας κάλυψη των ασφαλισμένων για το σύνολο των νοσηλευτικών μονάδων του Ιατρικού: το Ιατρικό Αθηνών και Παιδιατρικό Κέντρο στο Μαρούσι, το Ιατρικό Διαβαλκανικό Θεσσαλονίκης, το Ιατρικό Π. Φαλήρου, το Ιατρικό Ψυχικού, το Ιατρικό Περιστέρειο, το Ιατρικό Δάφνης και την ΙΑΣIS Πειραιά. Πρόκειται για τις εταιρείες AXA, Groupama Φοίνιξ, Generali Life ΑΕΑΖ, La Vie Assurance και Αγροτική Ασφαλιστική.

DOWNloading www.kerdos.gr

- Το σ/ν για τα τουριστικά γραφεία

Διαβάστε αύριο στο **ΚΕΡΔΟΣ**

Στο ειδικό ένθετο
Στελέχη & Management

Μείωση στη ζήτηση
στελεχών
το Β' εξάμηνο του 2008